Вариант 4. 

1. Определить, сколько  клиентов автосервиса необходимо отобрать в порядке собственно-случайной бесповторной выборки, чтобы с вероятностью 0,945 определить средний срок ремонта автомобиля с предельной ошибкой не более  2 дней. Известно, что в данном сервисе постоянно обслуживается 1540 клиентов, и по результатам ранее проведенного исследования дисперсия времени ремонта автомобиля равна 17 дней.   

2. По данным о длительности телефонных разговоров найти среднюю длительность одного телефонного разговора. Построить кумуляту ряда распределения, изобразить  медиану графически.

	Длительность разговора, мин.
	до 5
	5 – 7
	7 – 9
	9 – 11
	свыше 11

	Число разговоров
	50
	80
	65
	30
	25


3. Имеются данные о возрасте оборудования и затратах на его ремонт. Измерить тесноту связи между признаками, рассчитав линейный коэффициент корреляции. Сделать выводы.

	Возраст оборудования (лет)  
	2
	3
	5
	3
	4
	6
	2
	7

	Затраты на ремонт (тыс. руб.)
	1,2
	2,3
	3,5
	1
	4
	5
	1,5
	8,5


4. Имеются данные о численности сотрудников предприятия  на начало месяца
	Дата
	01.07
	01 08
	01.09
	01.10
	01.11
	01.12
	01.01

	Число сотрудников
	42
	35
	38
	45
	43
	36
	40


               Найти среднюю численность сотрудников предприятия за 1 квартал и за полгода.
Вариант 2. 

1. Определить, сколько  клиентов автосервиса необходимо отобрать в порядке собственно-случайной бесповторной выборки, чтобы с вероятностью 0,954 определить средний срок ремонта автомобиля с предельной ошибкой не более  2 дней. Известно, что в данном сервисе постоянно обслуживается 1450 клиентов, и по результатам ранее проведенного исследования дисперсия времени ремонта автомобиля равна 17 дней.   

2. По данным о длительности телефонных разговоров найти среднюю длительность одного телефонного разговора. Построить кумуляту ряда распределения, изобразить  медиану графически.

	Длительность разговора, мин.
	до 5
	5 – 7
	7 – 9
	9 – 11
	свыше 11

	Число разговоров
	40
	80
	65
	30
	15


3. Имеются данные о возрасте оборудования и затратах на его ремонт. Измерить тесноту связи между признаками, рассчитав линейный коэффициент корреляции. Сделать выводы.

	Возраст оборудования (лет)  
	2
	3
	5
	3
	4
	6
	2
	7

	Затраты на ремонт (тыс. руб.)
	1
	2,5
	3,5
	1
	4
	5
	1,5
	8,5


4. Имеются данные о численности сотрудников предприятия  на начало месяца
	Дата
	01.07
	01 08
	01.09
	01.10
	01.11
	01.12
	01.01

	Число сотрудников
	40
	35
	38
	44
	43
	36
	40


               Найти среднюю численность сотрудников предприятия за 1 квартал и за полгода.
